

1978-2018。40年的改革开放,成就了什么?亿万中国人的回答格外清晰:她不仅书写

了壮丽的发展史诗,也极大丰富了一个民族的精神内涵。

昂扬奋进 时代凯歌

——从改革开放40年看中国气质

新华社记者 吴晶 姜潇 史竞男

以敢闯敢试、敢为人先的勇气,掀起澎湃不息的改革洪流

乌)运营方负责人冯旭斌说。

1978年5月,《实践是检验真理的唯一标准》登上报纸头版。如声声春雷,唤醒沉睡的大地。

“贫穷不是社会主义”“科学技术是第一生产力”“发展才是硬道理”等著名论断,给了梦想破茧而出的力量。

“时间就是金钱,效率就是生命”“团结起来,振兴中华”等响亮口号,催动民族奋起直追的脚步。

人们争先恐后,涌进高考考场,奔向农田工厂,拓开特区、新区,抓住一切能够“赶上时代”的机遇。

“40年改革开放,不是简单的物质收获,而是一次精神上的突破。”今昔对比,企业家董明珠有了更深刻的感悟。

40年前那次伟大的觉醒,不仅改写了一个民族的命运,更探寻到时代发展的内在逻辑——

解放和发展社会生产力,让创造活力充分迸发,既是改革开放的起点,也是改革开放的动力。

中国国家博物馆,珍藏着一张带着红手印的“秘密契约”。那是1978年的一个冬夜,小岗村18户农民为

“大包干”立下的“生死状”。

这张“生死状”,不仅拉开了中国农村改革的序幕,更激励一代代人放手一搏、闯关夺隘——

“从农村到城市,从沿海到内地,“敢闯敢试、敢为人先”的时代呐喊,响彻神州大地。

从杀出一条“血路”到世界第二大经济体,解放思想、实事求是、与时俱进,求真务实,激发磅礴伟力。

……

春风化雨,万象更新。

改革开放不仅持续创造了“中国奇迹”,更极大拓展中国人的精神世界。

的价值体系,重构着民族的精神坐标。

“改革创新,我既是亲历者,更是受益人。”坚持通过视频直播为非公企业讲党课,郑州圆方集团党委书记薛荣成了“网红”。

企业破产,一夜间下岗;9次创业,屡败屡战;用300元借款带领16名下岗姐妹成立保洁公司……

“抓住时代机遇和政策红利,这条路走成了!”2018年,薛荣荣膺“改革开放40年百名杰出民营企业家”。

芳华璀璨。40年间,亿万人民锐意开拓、勇于创新的人生轨迹,交汇成日新月异的国家画卷。

抗击非典“众志成城”,“神舟”五号“飞天圆梦”,抗震救灾“多难兴邦”,北京奥运会“无与伦比”,雄安新区“千年大计”,“一带一路”造福沿线人民,“人类命运共同体”连接世界……

在风雨与荣耀交织的历史进程中,改革开放以极不平凡的伟大业绩,让中国在面对新的风险挑战时,有了前所未有的从容与信心。

“我们走中国特色社会主义道路,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。”

这是对过去的致敬,更是面向未来的宣示。

(新华社北京12月12日电)

国务院新闻办发表《改革开放40年中国人权事业的发展进步》白皮书

据新华社北京12月12日电(记者 黄小希 程卓)国务院新闻办12日发表《改革开放40年中国人权事业的发展进步》白皮书。

白皮书包括前言、牢固树立尊重和保障人权的治国理政原则、大幅提升生存权发展权保障水平、有效实现各项人权全面发展、显著改善特定群体权利、全面加强人权法治建设、努力推动全球人权事业共同发展、积极参与全球人权治理、成功走出符合国情的人权发展道路、结束语等部分。

白皮书说,2018年,是中国改革开放40周年。改革开放是中国共产党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命,是决定当代中国命运的关键一招。改革开放极大地解放和发展了社会生产力,成功地开辟了中国特色社会主义道路,也揭开了中国人权事业发展的新篇章。

白皮书指出,40年来,中国总结历史经验,汲取人类文明发展成果,

坚持把人权的普遍性原则与本国实际相结合,不断创新人权发展理念,形成了以人民为中心、以生存权发展权为首要的基本人权、以全面加强人权法治建设为路径、以各项人权协调发展为目标的人权发展新理念。

白皮书同时指出,40年来,中国广泛开展人权领域交流合作,认真履行国际人权义务,全面参与国际人权事务,积极促进全球人权治理体系变革,致力于构建人类命运共同体,为推动世界人权事业发展不断作出新贡献。

白皮书说,实现更加充分的人权保障,中国还有很长的路要走,仍面临许多困难和挑战。当前,在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下,中国人民正为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力。再经过几十年的不懈奋斗,中国人民的各项权利必将得到更好和更高水平的保障,中国人民将更加享有尊严、自由和幸福。

初冬的寒流,仿佛被通体透亮的义乌国际商贸城阻隔在外。历经11次扩建,这座“全球最大的日用品批发市场”,每天与世界200多个国家和地区做着生意。

40年前,三面环山的义乌人迫于生计,走街串巷,易物换钱。如今,“鸡毛换糖”的马路市场早已成为“世界超市”,“敢想敢干”的义乌人走遍“地球村”。

过去4年间,由义乌始发的“一带一路”中欧班列已开通9条线路,几乎横贯整个欧洲大陆。

“义乌一直有一种开拓者精神,不满足于现状的闯劲。”中欧班列(义

初冬已至,郑州升达艺术馆,满头华发的意大利汉学家阿德里亚诺·马德罗在“中外摄影对着拍”的展板前久久驻足。

展板上的一张照片,是马德罗本人摄于上世纪80年代的中国:绿皮火车停靠的小站,身穿一水蓝布外套的乘客们,捏着皱巴巴的纸币,拥挤在百货推车前挑拣所剩不多的烧饼。

另一张,是中国摄影师摄于今年9月的一节动车车厢:穿着时尚的女乘客轻巧地拿起手机扫描列车员出示的二维码,为自己挑选的水果完成网上支付。

二次创业!

这是几年前,有着60年历史的广西南南铝加工有限公司,在企业低潮期做出的抉择。

求新求变、转型升级,南铝人把一度低迷的传统铝业带入大火箭、新能源汽车和智能手机等高科技领域,实现了鸟枪换炮、凤凰涅槃。

一家老国企的“蝶变”,依靠的是迎难而上的改革信念。

碧海蓝天中,气贯长虹的粤港澳大桥如巨龙腾飞。历时9年,香港、澳门特区从此打开融入国家发展大局的新通途。

曾有外国专家断言,中国人没有能力做这件事情,并开出1.5亿欧元

以与时俱进、开拓创新的精神,彰显新时代的脉动

光影之间,创新中国的驰骋速度,一跃千里。

从“天眼”探空到“蛟龙”深海,从C919大型客机翱翔蓝天到量子计算机研制成功,从移动支付、3D打印进入寻常百姓家到云计算、大数据加速推进……

“唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。”被视为“可以引领下一次全球变革浪潮”的中国,不断把“与时俱进、开拓创新”的特质,注入新时代的品质。

以“逢山开路、遇水架桥”的信念,书写更加精彩的答卷

的天价咨询费。

“我们遇到了无数问题,但没有一次是绕过去的,全是闯过去的。”总工程师林鸣说,港珠澳大桥在建设管理、工程技术、施工安全、环境保护等诸多领域创下多项世界之最,形成了一系列中国标准。

在伶仃洋上“作画”,在大海深处“穿针”,新时代的建设者迸发出的创造伟力,就是改革开放“逢山开路、遇水架桥”的最好写照。

贵州安顺平坝区塘约村举行分红和脱贫庆祝大会的那天,山谷里的鞭炮声震天,村支书左文学却躲了起

漫步深圳的大街小巷,945家实体书店和40座图书馆吧人头攒动,散发着浓郁的文化气息。

20多年前,这座“全球全民阅读典范城市”曾被视为“文化沙漠”。

1996年,凭借第七届全国书市“争取来的主办权”,深圳找到了文化创新的发展契机。从“担心买不到书看”到“担心没有时间看书”,这座曾以速度闻名的现代化都市绽放深迷人

的气质。40年沧桑巨变,创新重塑了国家

来,哭得停不住。

这个汉子的泪水中,有一一次次被市场波动和天灾打回原地的创业辛酸,更有披荆斩棘走出困境的胜利喜悦。

发展集体经济,换来了村庄振兴。但左文学坚信,塘约不仅要实现物质富裕,还要追求精神富足,“一个精神焕发的村庄明天会更好”。

千山万水,筚路蓝缕,就有这样一群人,发起人类历史上前所未有的反贫困决战。

千锤百炼,百折不挠,就有这样一种精神,指引中华民族从站起来到富起来再到强起来的迢迢征途。

捍卫和平 矢志复兴

山寒水冷,警报凌厉。第五个南京大屠杀死难者国家公祭日到来之际,我们深切缅怀大屠杀死难者,深切悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的同胞,深切祭奠为抗战胜利献出生命的革命烈士和民族英雄,更在追忆中守望和平,凝聚民族复兴的伟大力量。

八十一载冬去春来,铭记了中华民族历史上最黑暗的一页,也镌刻着一个铁骨铮铮的民族从觉醒抗争到矢志复兴的铿锵足迹。

“卅万亡灵,饮恨江城。日月惨淡,寰宇震惊。”81年前南京城破,手无寸铁的同胞惨遭日寇血腥杀戮,人类文明堕入黑夜。面对亡国灭种的罪恶屠戮,中华儿女爆发出最后的怒吼。在中国共产党号召和引领下,在全民族各种积极力量共同行动下,一股股天下兴亡匹夫有责的爱国情怀、视死如归宁死不屈的民族气节、血战到底誓死而生的英雄气概,凝聚成无坚不摧的抗战力量,开启了从沉沦到觉醒的历史转折,最终救民众于水火、挽国运于危亡。

“谁忘记历史,谁就会在灵魂上生病。”战争炮火虽已远去,累累白骨无声诉说;幸存者虽不断离去,屠杀事实不容篡改。30万死难者不是冰冷的数字,他们用生命鲜血深刻揭露法西斯主义、军国主义反人类的罪恶本质,让人们看到侵略战争的巨大灾难。任何人要否认南京大屠杀死难者这一事实,历史不会答应,30

万无辜死难者的亡灵不会答应,13亿多中国人民不会答应,世界上一切爱好和平与正义的人民都不会答应。

从积贫积弱到自立自强,从一穷二白到矢志复兴,伟大的抗战精神穿越时空,在一代代仁人志士孜孜以求的奋斗中淬炼出更加丰富的时代意义。如今,战火硝烟已成过往,新时代的考验依然不少。在风起云涌的世象万千和波澜壮阔的改革进程中,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征途中,我们比以往任何时候都更需要伟大精神的感召和坚强信念的激励。展示新气象、开创新天地,无须我们在铭记历史不忘初心中砥砺前行,戮力同心为实现中华民族伟大复兴建功立业,一往无前。

“昭昭前事,惕息后人。”正因为经历过太多战争刺痛,才更懂得和平“受益而不觉,失之则难存”;徘徊于民族危亡的边缘,才更懂得和平是一切事业发展之基。面向未来,中国对和平发展道路的选择不会变,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者的选择不会变。这种理念理应跨越大洋山川、逾越文化沟壑,在国际社会凝聚起更大共识,筑牢文明社会发展的基石。

矢志弗谖,祈愿和平;中华圆梦,民族复兴。今天的和平发展是对昨天壮烈牺牲最好的告慰。让我们将历史的苦难化作新时代的伟力,奋力开创更加美好的明天。(新华社北京12月12日电)

拍卖公告

本院将于2019年1月17日10时至2019年1月18日10时(延时的除外)在周口市川汇区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com,户名:周口市川汇区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:周口市文昌大道文昌新苑第8幢2单元806号住宅的拍卖,面积为83.74平方米。起拍价352293元,保证金为66000元,增价幅度2000元。咨询电话:18625736200(张法官)

二、竞买人条件:凡具备完全民事行为能力能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

三、竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读本院发布的拍卖须知。

四、淘宝技术咨询:400-8222870 监督电话:0394-8173156

联系地址:河南省周口市川汇区中州南路周口市川汇区人民法院执行局 网址:http://sf.taobao.com

详细信息可以在人民法院诉讼资产网和淘宝网上查询。

周口市川汇区人民法院 2018年12月13日



客服热线

拍卖平台

为了民族复兴·英雄烈士谱

李学忠:烈火淬炼真男儿

李学忠,又名李宗学,1910年出生在山东掖县(今烟台莱州市)。早年到东北谋生。后在吉林等地从事革命活动。1931年九一八事变后赴苏联学习,并加入中国共产党。

1934年冬,李学忠回国赴东满地区工作。1935年5月30日,东北人民革命军第2军正式成立,王德泰任军长,魏拯民任政治委员,李学忠任政治部主任。在李学忠的主持下,第2军政治部发表了《告民众书》和《告各反日部队书》,号召广大群众和人民革命军等抗日武装联合起来,开展各种形式的反日斗争,打倒日本帝国主义,完成抗日救国的伟大任务。

此时的抗日武装根据地,斗争形势十分严峻。自5月起,日寇便调集重兵对根据地进行了大规模的封锁与扫荡。为打破敌军的封锁,

集聚更多抗日力量,成立不久的第2军开始西征。李学忠主动请缨,率领两个连150余人组成远征队,希望打通与杨靖宇的东北人民革命军第1军联系。经过艰苦跋涉与多次血战,10月初李学忠的远征队在濛江那尔轰与杨靖宇部胜利会师。东满、南满两大游击区,由此有了紧密的联系。这为东北抗日联军第一路军和南满省委的成立,打下良好的基础。

1936年3月,东北人民革命军第2军改编为东北抗日联军第2军,李学忠任政治部主任。同年8月,他率部到辽宁省抚顺县大碱场兵工厂开展工作,突遭日军“讨伐队”袭击。李学忠指挥部队奋勇反击,激战中,李学忠身负重伤牺牲,年仅26岁。

(据新华社济南电)

传统中医讲座走进罗马中学课堂

据新华社罗马12月11日电(记者 李洁 叶心可)中国中医药专家11日在意大利罗马国立住读中学举办传统中医知识讲座,受到该校师生的热烈欢迎。

这场题为“大山植丸的中医科学

思维与现代科学证据”的讲座,由中医药专家王国宝和杨春梅主讲,通过丰富的多媒体讲解和展示,向意大利师生生动地介绍了中国传统医学的健康理念和制药传统,引发听众对中医的浓厚兴趣。



比利时举办“中国一巨变”邮票展 12月11日,在比利时鲁汶,人们参观邮票展。为纪念中国改革开放40周年,“中国一巨变”大型邮票展11日在比利时鲁汶大学开幕,精挑细选的188枚邮票让观众重温改革开放给中国带来的历史性巨变。

新华社记者 郑焕松 摄

俄罗斯一枚导弹发射失败

新华社符拉迪沃斯托克12月12日电(记者 吴刚)塔斯社12日援引俄罗斯国防部消息报道说,俄一枚处于试验阶段的防空导弹日前发射失败。

报道说,该导弹为S-350型防空导弹,目前正在国家试验阶段。12月7日,位于俄南部阿斯特拉罕州的靶场进行S-350型防空导弹试验性

发射,其中一枚导弹升空后不久在空中爆炸。爆炸没有对地面建筑物造成损伤,也未造成人员伤亡。

S-350型防空导弹是俄罗斯“金剛石-安泰”公司研制生产的一种中程地对空防空导弹,射程为60千米,计划用于替代目前正在服役的S-300型防空导弹。

拍卖公告

受委托,河南省中大拍卖有限公司定于2018年12月20日上午10:00在中原路中段中原二手车交易市场内三楼会议室,进行公开拍卖标的如下:

一、拍卖标的:旧机动车一批(捆绑拍卖)。

二、标的展示地点:标的物所在地。

三、标的展示时间:自公告之日起至2018年12月19日16时止。

四、报名方式:有意竞买者,请于2018年12月19日16时前向指定账户缴纳竞买保证金1万元(账户名称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建

设银行周口八一路支行,账号:41050170284100000404,保证金必须转账,以实际到账为准,未成交者于会后7个工作日内全额无息退还),竞买人凭银行转账单并携带有效证件(身份证原件及复印件,单位提供营业执照副本、法定身份证明、法人授权委托书等)到本公司办理竞买手续。

五、报名时间:自公告之日起至2018年12月19日16时止

报名电话:0394-8691988

17761672988

工商监督:0394-8394038

河南省中大拍卖有限公司

2018年12月13日

遗失声明

●太原市运来保洁服务有限公司鹿邑分公司营业执照正、副本及公章不慎丢失,负责人:田永超,统一社会信用代码:91411828MA44E3GT1H,声明作废。

2018年12月13日

●郸城县楷博矿山设备有限公司遗失金税盘一个,盘号:661559096136,税号:9141162534165159XJ,声明作废。

2018年12月13日

●周口如意汽车运输有限公司豫PX1410 营运证丢失,证号:411620089002,声明作废。

2018年12月13日

●周口市汽车运输集团扶沟分公司豫PZ7557(扶沟至开封)道路班线经营许可证证明丢失,证号:豫客运班字0153347号,声明作废。

2018年12月13日

●王书阁医师执业证丢失,编号:110411681000084,声明作废。

2018年12月13日

●张高军军残证丢失,证号:豫军

049112,声明作废。

2018年12月13日

●周口市银行业协会河南省社会团体会员费专用票据丢失,号码:0035278,代码:410301,声明作废。

2018年12月13日

●河南鸿坤电梯安装有限公司河南增值税普通发票丢失,代码:4100173320,号码:14353893.14353894,声明作废。

2018年12月13日

●周口市祥达汽车运输有限公司豫P94920(证号:411620067206)、豫P5L41挂(证号:411620067207)营运证丢失,声明作废。

2018年12月13日

●周子沫出生医学证明丢失,编号:P411733472,父亲:周留闯(412701199205203578),母亲:张雨婷(412701199205243529),声明作废。

2018年12月13日

●项城市莲花风光停车场营业执照正、副本丢失,注册号:411681625247281,声明作废。

2018年12月13日

2018年12月13日